
MYOB PERTEMUAN 4 

COMMAD PANEL, PROSES AKHIR BULAN DAN TUTUP BUKU 

- TO DO LIST: ACCOUNT RECEIVABLE (A/R), ACCOUNT PAYABLE (A/P), RECURRING 

TRANSACTION, RECURRING SALES, EXPIRING DISCOUNT, PENDING, STOCK ALERT, CONTACT 

ALERT. 

- FIND TRANSACTION: 

ACCOUNT, CARD, ITEM, INVOICE, BILL, CATEGORY, JOB, PAYROLL CATEGORY. 

- REPORT (LAPORAN KEUANGAN): ACCOUNTS, BANKING, GST/SALES TAX, SALES, TIME 

BILLING, PURCHASES, PAYROLL, INVENTORY, CARD FILE, CUSTOM. 

- REPORT BATCHES 

- ANALYSIS: BALANCE SHEET, PROFIT AND LOSS, JOBS, CASH FLOW, SALES, RECEIVABLES, 

PAYABLE, PAYROLL, INVENTORY. 

- PROSES AKHIR BULAN DAN TUTUP BUKU 

  



PRAKTEK MODUL 4: 

STUDI KASUS : MEMBUAT LAPORAN KEUANGAN UNTUK PERUSAHAAN JASA 

BUAT FILE MODUL-4 PADA FOLDER ANDA UNTUK PERUSAHAAN JASA BENGKEL ALI AUTO SERVICE 

JL. OTO ISKANDARDINATA NO 456 BANDUNG TELP 5210951. KEGIATAN SELAMA BULAN APRIL 2007. 

BAGAN PERKIRAAN YANG DIGUNAKAN ADALAH SEBAGAI BERIKUT:  

NO 
TYPE 
AKUN 

NO 
AKUN 

NAMA AKUN/REKENING SALDO 
AWAL 

LEVEL 
LAMA BARU 

1 HEADER 1-0000 ASSET AKTIVA  - 1 

2 HEADER 1-1000 - AKTIVA LANCAR  2 

3 
DETAIL 

CHEQUE 
1-1100 

GENERAL 
CHEQUE 

ACCOUNT 
KAS DITANGAN - 3 

4 
DETAIL 
CHEQUE 

1-1200 
UNDEPOSIT 

FUNDS 
KAS BELUM 

DISETORKAN 
- 3 

5 
DETAIL 
CHEQUE 1-1300 

ELECTRONIC 
CLEARING 
ACCOUNT 

KAS KLIRING 
OTOMATIS 

- 3 

6 
DETAIL 
CHEQUE 1-1400 

PAYROLL 
CHEQUE 

ACCOUNT 

KAS 
PENGELUARAN 

GAJI 
- 3 

7 DETAIL 1-1950 
WITH HOLDING 

CREDITS 
(HAPUS) -  

8 
DETAIL 

1-1960 
VOLUNTARY 

WITHHOLDING 
CREDITS 

(HAPUS) 
-  

9 
DETAIL 

1-1970 
ABN 

WITHHOLDING 
(HAPUS) 

-  

10 
DETAIL 
CHEQUE 

1-1500 - BANK BRI - 3 

11 DETAIL 
1-1600 TRADE 

DEBTORS 
PIUTANG USAHA - 3 

12 DETAIL 
1-1700 

- 
UANG MUKA 
PEMBELIAN 

- 3 

13 DETAIL 
1-1800 

- 
SEWA DIBAYAR 

DIMUKA 
- 3 

14 DETAIL 
1-1900 

- 
PERLENGKAPAN 

BENGKEL 
- 3 

15 HEADER 1-2000 - AKTIVA TETAP - 2 

16 DETAIL 1-2100 - 
PERALATAN 

BENGKEL 
- 3 

17 DETAIL 1-2200 - 
AKUM. PENY, 
PERALATAN 

BENGKEL 
- 3 

18 DETAIL 1-2300 - 
MESIN 

COMPRESSOR 
- 3 

19 DETAIL 1-2400 - 
AKUM. PENY. 

MESIN 
- 3 



COMPRESSOR 

20 HEADER 2-0000 LIABILITIES KEWAJIBAN - 1 

21 DETAIL 2-1000 
TRADE 

CREDITORS 
HUTANG USAHA - 2 

22 DETAIL 
2-1100 

- 
UANG MUKA 
PENJUALAN 

- 2 

23 HEADER 2-1200 GST LIABILITIES HUTANG PAJAK - 2 

24 DETAIL 
2-1210 

GST COLLECTED 
PAJAK 

KELUARAN 
- 3 

25 DETAIL 
2-1220 

GST PAID 
PAJAK 

MASUKAN 
- 3 

26 DETAIL 
2-3050 SALES TAX 

PAYABLE 
(HAPUS) -  

27 DETAIL 
2-3060 IMPORT DUTY 

PAYABLE 
(HAPUS) 

-  

28 DETAIL 
2-3070 VOLUNTARY 

DUTY PAYABLE 
(HAPUS) 

-  

29 DETAIL 
2-3080 ABN 

WITHHOLDING 
PAYABLE 

(HAPUS) 
-  

30 DETAIL 
2-3090 LUXURY CAR 

PAYABLE 
(HAPUS) 

-  

31 DETAIL 
2-1300 PAYROLL 

LIABILITY 
HUTANG 

GAJI/UPAH 
- 2 

32 HEADER 3-0000 EQUITY MODAL - 1 

33 DETAIL 3-1000 - MODAL ALI - 2 

34 DETAIL 
3-1100 

- 
PENGAMBILAN 

PRIBADI 
- 2 

35 DETAIL 
3-1200 RETAINED 

EARNINGS 
LABA DITAHAN - 2 

36 DETAIL 
3-1300 CURRENT 

EARNINGS 
LABA TAHUN 

BERJALAN 
 2 

37 DETAIL 
3-1400 HISTORICAL 

BALANCING 
ACCOUNT 

SELISIH SALDO  2 

38 HEADER 4-0000 INCOME PENDAPATAN - 1 

39 DETAIL 4-1000 - 
PENDAPATAN 

USAHA 
- 2 

40 HEADER 5-0000 COST OF SALES 
HARGA POKOK 

PENJUALAN 
- 1 

41 HEADER 6-0000 EXPENSE BIAYA - 1 

42 DETAIL 6-1000 
WAGES & 
SALARIES 

BIAYA 
UPAH/GAJI 

- 2 

43 DETAIL 
6-1100 EMPLOYMENT 

EXPENSE 
TUNJANGAN 

JABATAN 
- 2 

44 DETAIL 6-1200 - BIAYA ATK - 2 

45 DETAIL 
6-1300 

- 
BIAYA LISTRIK, 

TELP & AIR 
- 2 

46 DETAIL 
6-1400 

- 
BIAYA 

PERLENGKAPAN 
- 2 



47 DETAIL 6-1500 - BIAYA SEWA - 2 

48 DETAIL 6-1600 - BIAYA IKLAN - 2 

49 DETAIL 
6-1700 

- 
BIAYA 

PENYUSUTAN 
- 2 

50 DETAIL 6-1800 - BIAYA LAIN-LAIN - 2 

51 HEADER 8-0000 
OTHER 

INCOME 
PENDAPATAN 

LAIN-LAIN 
- 1 

52 DETAIL 8-1000 - BUNGA BANK - 2 

53 DETAIL 8-1100 - 
LABA/RUGI 
PENJUALAN 

AKTIVA 
- 2 

54 HEADER 9-0000 
OTHER 

EXPENSE 
BIAYA LAIN-

LAIN 
- 1 

55 DETAIL 9-1000 - BUNGA BANK - 2 

56 DETAIL 9-1100 - 
PAJAK 

PENGHASILAN 
- 2 

  

RINGKASAN TRANSAKSI YANG TERJADI PADA BULAN APRIL 2007, ADALAH SEBAGAI BERIKUT: 

TANGGAL TRANSAKSI 

01/04/2007 MEMULAI USAHA DENGAN MENYETORKAN UANG KE REKENING BANK SEBESAR RP. 
15.000.000 

02/04/2007 PENGAMBILAN UANG DARI BANK UNTUK PENGISIAN KAS SEBESAR RP. 5.000.000 

02/04/2007 PERUSAHAAN MEMBELI TUNAI OLI, MUR, DAN BAUT (PERLENGKAPAN) SEHARGA 
RP 45.000 

03/04/2007 MEMBELI MESIN COMPRESSOR DARI TOKO OTISTA SEHARGA RP. 1.500.000 
DIBAYAR SECARA TUNAI RP. 750.000 SISANYA DIBAYAR DENGAN DICICIL 

04/04/2007 MEMBELI BEBERAPA SET KUNCI, OBENG DAN PERALATAN BENGKEL LAINNYA, 
SEBESAR RP. 600.000 TUNAI 

05/04/2007 MEMBAYAR SEWA RUANG BENGKEL UNTUK BULAN APRIL 2007 SEBESAR RP 
450.000 

06/04/2007 MEMBAYAR KEPADA TOKO OTISTA CICILAN SEBESAR RP. 200.000 

07/04/2007 MEMBAYAR UPAH TENAGA KERJA BULAN APRIL RP. 450.000 

08/04/2007 TELAH TERIMA UANG DARI REPARASI DAN SERVICE (FEES) SELAMA BULAN APRIL 
BERJUMLAH RP. 1.750.000 

09/04/2007 MEMBAYAR BIAYA BEBAN PEMASANGAN IKLAN SEBESAR RP. 175.000 

10/04/2007 MEMBAYAR RUPA-RUPA BEBAN SEBESAR RP. 200.000 

11/04/2007 SISA PERLENGKAPAN BENGKEL BERDASARKAN PERHITUNGAN FISIK AKHIR BULAN 
APRIL RP. 9.000 

12/04/2007 ALI MENGABIL UANG TUNAI SEBESAR RP. 250.000 UNTUK KEPERLUAN PRIBADINYA 

13/04/2007 BEBAN PENYUSUTAN PERALATAN BENGKEL DITAKSIR RP. 75.000 

 

DIMINTA: 

A. CATATLAH TRANSAKSI TERSEBUT DI ATAS KE DALAM BUKU BESAR (ACCOUNT) 

B. LAKUKAN POSTING KE MASING-MASING PERKIRAAN 

C. SAJIKAN LAPORAN NERACA, LABA/RUGI, DAN NERACA SALDONYA SERTA SELURUH JURNAL 


